
VERBALE  DELLA 1° RIUNIONE DELLA CONSULTA DEI GENITORI A.S. 2010/2011 

 

In data 25 novembre 2010 si è tenuto presso  l’Auditorium della scuola media di Tesero  il primo  incontro 
della Consulta dei Genitori con il seguente ordine del giorno: 

1. Insediamento della Consulta e relative funzioni; 
2. Designazione componente genitori nel Nucleo interno di valutazione; 
3. Parere sul calendario scolastico (iniziativa dell’Assessorato all’Istruzione); 
4. Attività della consulta per l’anno scolastico 2010/2011, proposte e suggerimenti; 
5. Elezione del Presidente, di eventuali referenti di plesso e costituzione del seggio; 
6. Varie ed eventuali. 

La  riunione ha  inizio alle 17.15 ed è presieduta dal Dirigente Scolastico Dott.ssa Pizzardo Candida e dalla 
Prof.ssa Deflorian Stefania, vicaria dell’Istituto di Tesero. I genitori presenti sono rilevabili dal Foglio Firme 
agli atti della scuola. Come segretaria verbalizzante viene nominata Piazzi Erica, rappresentante della classe 
I C delle scuole medie di Predazzo. 

Punto 1. 

La  Dirigente  spiega  brevemente  ai  presenti  come  si  svolgerà  la  riunione  e  quali  sono  le  funzioni  della 
Consulta secondo la legge 5 provinciale. La consulta è composta da tutti i rappresentanti di classe eletti nei 
6  plessi  costituenti  il  nostro  Istituto  Comprensivo  e  dalla  componente  genitoriale  eletta  nel  Consiglio 
dell’Istituzione.  Ha il compito di promuovere e favorire la partecipazione attiva e responsabile dei genitori 
alla vita della scuola.  
Il nostro regolamento d’Istituto prevede una durata annuale, con possibilità di riconferma. Il presidente in 
carica ha il compito di indire le riunioni, che possono essere proposte anche a livello di plesso o interplesso. 
Ad  ogni  riunione  è  necessario  che  i  presenti  sottoscrivano  un  foglio  presenza.  Alla  terza  assenza 
ingiustificata consecutiva si perde il diritto di partecipazione alla consulta.  
Nei  prossimi  giorni  verrà  consegnato  a  tutti  i  rappresentanti  di  classe  dell’Istituto  Comprensivo  un 
documento elaborato da un gruppo di  lavoro  interno  in collaborazione con  la Provincia utile come  linea 
guida per orientare e definire il ruolo della Consulta dei Genitori. 
 
Punto 2. 

La Dirigente ci presenta brevemente  il Nucleo  interno di Valutazione, un organismo obbligatorio previsto 
dalla L. 5 di durata triennale composto da 6 membri: 3 appartenenti al gruppo docenti, 2 appartenenti alla 
componente genitori, 1 appartenente al personale amministrativo/ausiliario. Quest’organo ha il compito di 
valutare il raggiungimento degli obiettivi previsti dal Progetto d’Istituto e quindi gli indirizzi generali a livello 
educativo e formativo individuati dal Consiglio dell’Istituzione. 
I nominati dello scorso anno erano Felicetti Alberto, che pur non essendo presente a riconfermato  la sua 
disponibilità, e Soccio Antonietta che non facendo più parte della Consulta decade di ruolo. 
Si propone per sostituirla Benedetti Roberto, rappresentante della classe I della Scuola Primaria di Ziano di 
Fiemme. 

 

 



Punto 3. 

Si  procede  con  il  parere  sul  calendario  scolastico.  Si  tratta  di  un’iniziativa  promossa  dall’Assessorato 
all’Istruzione della P.A.T. per  raccogliere proposte e suggerimenti su eventuali modifiche da apportare al 
calendario scolastico. 
Sul  sito  Vivoscuola  lo  scorso  anno  è  stato  proposto  un  forum  sull’argomento;  anche  quest’anno  verrà 
riproposta una griglia dove poter inserire proposte in merito. 
Il Consiglio dell’Istituzione è  l’organo che ha  il compito di deliberare  in merito,  tenendo conto dei vincoli 
normativi nazionali e provinciali che prevedono un minimo di 200 giorni di  lezione per anno scolastico da 
inserire tra il 1° settembre e il 30 giugno e il rispetto delle festività.  
E’ risultato chiaro a tutti che gli spazi di manovra sono davvero minimi. 
Anche  la  Consulta  potrà  dare  un  suo  parere  da  sottoporre  al  Consiglio.  A  tal  proposito  la  Segreteria 
provvederà a girare al Presidente della Consulta eletto il file contenente la griglia di valutazione. 

Punto 4. 

Non ci sono proposte e suggerimenti, riguardo all’attività della consulta per l’anno scolastico 2010/2011. La 
possibilità  di  riconfermare  l’attività  proposta  lo  scorso  anno  nella  Scuola  Primaria  verrà  valutata  nel 
prossimo incontro.  

Punto 5. 

Si passa  all’elezione del Presidente.  La  sig.ra Dellagiacoma  Silvia, Presidente  in  carica, non presente  alla 
riunione ha comunicato al Dirigente Scolastico che non intende ricandidarsi. 
Si candida come nuovo Presidente della Consulta, Zanon Karin, rappresentante della classe IV A della Scuola 
Primaria di Predazzo. L’assemblea accetta la candidatura all’unanimità. 
Il Presidente eletto nomina come vicepresidente, Piazzi Erica, rappresentante della classe  I C della Scuola 
media di Predazzo. 
All’unanimità vengono eletti i rappresentanti di plesso come di seguito elencati: 

• Scuola Secondaria di 1° grado di Tesero:  Rizzà Virna, rappresentante di I A; 

• Scuola Secondaria di 1° grado di Predazzo:   Lagasio Silvia, rappresentante di I B; 

• Scuola Primaria di Tesero:      Denardi Marco, rappresentante di IV B; 

• Scuola Primaria di Panchià:      Delladio Katia, rappresentante di I e III; 

• Scuola Primaria di Ziano di Fiemme:    Vanzetta Francesca, rappresentante di IV; 

• Scuola Primaria di Predazzo:      Caliendo Michele, rappresentante di II B. 

Punto 6. 

Prende la parola la nuova Presidente per un breve saluto e per invitare i presenti a partecipare attivamente 
all’attività della consulta con nuove proposte da presentare alla prossima seduta che si terrà a breve. 
 
La riunione termina alle ore 18.30. 
 
 
Il Presidente della Riunione            Il segretario verbalizzante 
 
___________________________          _____________________________ 


